

# 南通日报

A1 今日8版  
第19222期

2020年3月 10 星期二

农历庚子年二月大 十七

今日天气：阴转多云 最低温  
度8℃左右 最高温度12℃左右



关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

坚定信心 同舟共济  
科学防治 精准施策  
万众一心打赢疫情防控硬战

公益广告

习近平新时代中国特色社会主义思想  
指引下 ——新时代新作为新篇章

港闸打造产业链，壮大龙头企业——  
发展现代农业 实现村企共赢

春雨绵绵，小麦绕村苗郁郁。昨天下午，记者在港闸区万顷良田内的优质稻米基地看到，大片农田中绿色的小麦充满生机。港闸区农水局党组成员赵荣军介绍：“现在处于拔节期，小麦长势良好，今年应该会增产。”

## 建成产业链，保证粮食稳定生产

港闸区2019年粮食生产种植面积1.57万亩，其中万顷良田内面积1.37万亩，占比为87.3%。

“经过多年努力，港闸区的农业产业链基本建成，保证了粮食生产的稳定。”赵荣军介绍，这条农业产业链包括产前、产中、产后。产前，对农业生产进行结构调整、产业布局规划，并制定农业生产计划，农业生产资料都是提前计划、采购；产中，鼓励适度规模经营，目前区内有几家大型农业企业，有能力组织规模化生产，农机化水平、农业技术、标准化生产等都有了显著提高；产后，港闸已经具备了农产品后处置如烘干、分拣、清洗，农产品加工、运输、销售等能力。“当然，这条产业链还需要不断完善，如何结合城郊接合部的优势，如何去转变经营户的理念，融入更多的资本，如何延伸产业链等等，还需要我们不断去研究、推动。”

## 农业机械化，一人可管理上千亩

在万顷良田陈桥片区，垦润农作物种植专业合作社的钱新宇冒雨对自己负责部分农田的草情、苗情、墒情进行了常规巡查。他告诉记者：“我们合作社平均每个人管理1000多亩农田，平时都是机械化生产，前几天刚进行了机械化施肥。”

近几年，港闸区选择发展潜力大、附加值高、科技含量高的农业龙头企业，施行重点扶持。垦润农作物种植专业合作社、顺捷农业服务公司、飞悦农业公司都是“大户”。

规模化种植的优势显而易见。垦润农作物种植专业合作社的现场负责人王俊介绍，过去小麦亩产一般在300公斤左右，水稻亩产在500公斤左右，并且存在盲目施肥、良种质量不一等问题。“规模化种植后，我们统一使用优良品种，有针对性地进行测土配方施肥，粮食产量逐年提高。去年，小麦亩均产量在450公斤左右，水稻亩均产量超过600公斤。”

规模化种植不仅提升了粮食产量和质量，减少了污染，还提高了农业机械化水平。

(下转A3版)

## 我市阶段性减征职工医保费 为企业减负约11亿元

本报讯 (记者何家玉)2月至6月，我市将减半征收企业职工医疗保险单位缴费，预计为全市企业减负11亿元。昨天，市医保局负责人在接受采访时表示，医保部门将统筹医保基金使用，减征不会影响职工的个人账户和医保待遇享受。

根据省医保局、财政厅、税务局《关于阶段性减征职工基本医疗保险费的实施方案》，经市政府同意，我市自2020年2月至6月，阶段性对企业的职工医保单位缴费部分实行减半征收，按单位参保的个体工商户享受同等减征政策。

一般情况下，医疗保险费是按缴费基数的10%征收，其中企业缴纳8%、个人缴纳2%，“此次减征主要是对企业缴费部分，这5个月里企业只要缴4%。”市医保局负责人说，2月已征收的职工医保单位缴费部分，经确认减征的金额，将由医保经办机构办理退费。

经核算，仅2月，这一政策就会为市区企业减负5400万元，为全市企业减少支出2亿余元。

## 享用狼图腾的精神盛宴

### 《狼图腾》

姜戎 北京十月文艺出版社  
《狼图腾》抒写了狼的团队精神和家族责任感，狼的智慧、顽强和尊严，倔强可爱的小狼在失去自由后艰难的成长过程，那些精灵般的狼仿佛随时能从书中呼啸而出。其中的信念、勇气与团队精神激励着一代又一代人，让人在笑与泪中，重拾人生的信念和勇气。

A6阅读



85118888 18605133456 报料  
文字投稿:ntrbj@163.com 图片投稿:ntrbtp@163.com

## 我市各界热议“狼性”干部——

# 让“狼性”成为南通干部鲜明特质

政治路线确定之后，干部就是决定因素。

今年3月5日，市委书记徐惠民在调研新出海口建设时指出，要在干大事创大业中发现使用“狼性”干部。据此，作为市委党报的南通报业昨天在全媒体平台推出重磅评论《狼山脚下呼唤“狼性”干部》，一石激起千层浪，立即引发我市广大党员干部及各界人士热议。大家在讨论、思考中坚定共识：新时代南通发展中，要把“狼性”锤炼成南通干部的鲜明特质，推动更多“南通郎”成为具有“狼性”的闯将、干将、猛将，谱写好“强富美高”新南通建设的精彩华章。

### 南通发展迫切需要“狼性”干部

“新时代南通的发展，迫切需要

一支品质忠诚、意志坚韧、有血性、有团队精神的‘狼性’干部队伍。”市委党校教授季建林长期从事区域经济研究，对区域发展差距背后的理念因素有着深刻的洞察。今年2月28日，他应邀在市委理论学习中心组学习（扩大）会上作苏州“三大法宝”辅导报告时，就曾大声疾呼：南通干部迫切需要再来一场思想大解放，找到与苏州等先进地区在发展理念上的差距，才能真正融入苏南，把发展蓝图变成现实。

季建林说，苏州给人的印象好像是吴侬软语、温文优雅，但骨子里却有着虎啸四海的胆略与勇气。“苏州成功之关键，在于有一支‘能当第一就决不做第二’的虎气十足的干部队伍。”因此，季建林认为，南通学习“苏州三宝”，锤炼一支“狼性”干部

势在必行。在他看来，这支“狼性”干部队伍，应该是做到“五个敢于”担当的队伍：面对机遇敢抢敢抓敢拼，面对矛盾敢于迎难而上，面对危机敢于挺身而出，面对失误敢于承担责任，面对歪风邪气敢于坚决斗争；应该是有“五个本领”的队伍：善于运用辩证思维谋划经济社会发展的本领，善于学习世界最先进的科学知识技术与管理经验的本领，善于联动性、整体性作出正确决策的本领，善于调查研究发现事物运行规律并科学解决问题的本领，善于发挥团队精神提高执行效率的本领。“狼山脚下呼唤‘狼性’干部，这就像一道征召令，召唤千千万万的干部披挂上阵走向经济发展的主战场。有了一支无坚不克的‘狼性’干部队伍，南通必将在新的征程中创造出新的辉煌。”

风云起乃期猛士，鼙鼓动而思良将。当前，南通正处于百年未有之新机遇，探索推进“三个全方位”，靠的就是全市党员干部特别是领导干部的勇于担当、创新作为、团结拼搏。与季建林一样，不少网友在相关跟帖、留言中，表达了对“狼性”干部的期待、对南通未来的憧憬，认为南通干部要有敢想、敢干的狼性，不能因循守旧、墨守成规。

(下转A8版)

在干大事创大业中激发干部“狼性”

营造“狼性”干部脱颖而出好环境

A8

## 六大举措 四个强化

# 南通持续发力冲刺脱贫攻坚

2019年底，我市“十三五”初期建档立卡低收入人口全部实现脱贫，市定经济薄弱村集体收入稳定达到45万元以上。但脱贫质量亟待加强，村营收入来源单一、系统维护仍有欠缺等问题依然存在。

我市将突出问题导向、加快补齐“短板”，重点开展六大举措系统攻坚，为决胜全面建成小康社会奠定更加坚实的基础。

### 六管齐下，织密健康安全网

“多亏了政府的健康扶贫医疗补助资金，减轻了我看病的负担。”家住海安市墩头镇双溪村24组的纪发林今年68岁，5月份因老年性心脏病在镇中心卫生院住了10天，住院总费用4172.04元，补助前需自付总金额879.58元，扣去垫付6%医疗补助资金和机构其他救助资金，患者总自付金额仅417.21元，患者总自付比例仅10%。

海安从财政中专门辟出500万元，成立“江海健康扶贫基金”，建档立卡低收入人口一旦住院治疗，将在享受基本医疗保险、大病保险、医疗救助、商业保险等政策后，再享受住院医疗总费用6%的补助。

深入推进健康扶贫，将建档立卡人口全部纳入基本医疗保险和大病保险，个人筹资部分由财政全额补助，为贫困户筑起“健康安全网”，是我市系统攻坚六大举措之首。

其他五大举措同步实施：积极促进创业就业，对建档立卡的农村低收入人口逐一进行核实，实现就业扶贫对象的精细化管理；大力加强教育扶持。全面落实国家各项助学政策，保证建档立卡贫困家庭学生得到教育扶持；确保住房安全保障。把农村低保、五保、省级建档立卡户、贫困残疾人等四类对象作为“十三五期间”实施危房改造的重点，目前全部改造到位；强化民政托底保障。

人等四类对象作为“十三五期间”实施危房改造的重点，目前全部改造到位；强化民政托底保障。从2019年7月1日起，全市5个区城乡低保平均标准提至680元/月，县(市)低保标准北三县(市)提至650元/月、启东和海门提至670元/月；增强经济薄弱村发展能力。“十三五”期间，全市确定了92个经济薄弱村实行专项扶持，重点支持购置物业用房，每个项目筹资规模在300万元左右。

### 攻坚克难，强力推行四强化

脱贫攻坚是全面建成小康社会最突出的短板。我市脱贫任务进展喜人，但质量亟待加强。针对村营收入来源单一、系统维护仍有欠缺等问题，市扶贫办相关负责人表示，为贯彻落实习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神，我市必须实行“四个强化”，攻坚克难。

强化预警监测，提高脱贫质量。

围绕脱贫质量的提升，坚定保持扶贫工作连续性的督查，确保“扶上马送一程”。加强新出现贫困人口和边缘人口的跟踪监测，实行动态管理，深化结对帮扶措施，有效防止返贫致贫。继续深化为民办实事工程，为建档立卡人口购买重大疾病和意外伤害保险；加大产业扶贫、就业创业扶贫力度。

(下转A3版)



### 四个强化

强化预警监测，提高脱贫质量。

强化思路创新，拓宽增收渠道。

强化数据核查，发挥监督功能。

强化超前谋划，建立长效机制。

# 科创之城：走出新时代高质量发展的“昆山之路”

学习苏州“三大法宝”  
答好南通“发展四问”

### “闯”出来的“昆山之路”

改革开放以来，昆山党员干部风雨兼程、披荆斩棘，始终在中国特色社会主义理论指引下砥砺奋进，带领百万新昆山人走出了“以改革开放为时代特征、以创业创新创优为精神动力、以人民幸福为不懈追求”的“昆山之路”。

“昆山之路”是一部波澜壮阔的奋斗史。昆山干部始终坚定理念，始终坚持

早在2009年，时任中央政治局常委、中央书记处书记的习近平同志就指出，“像昆山这样的地方，包括苏州，现代化应该是一个可以勾画的目标”。2014年12月，习近平总书记视察江苏，又特别强调了这一要求。总书记的嘱托，激发起昆山党员干部无穷的智慧和力量：做好高质量发展榜样；建设现代化大城市；打造国家一流产业科创中心……向总书记交上一份满意的答卷。

创新驱动，铸造经济新引擎

“没有思想大解放，就不会有改革大突破。”在全省开展的解放思想大讨论中，昆山市委中心组举行解放思想专题学习会，并以电视电话会议形式“一竿子插到底”，各区镇1000多名党

员干部通过视频实现“场外参会”，全市迅速兴起解放思想大讨论的热潮，在解放思想中统一思想，以归零心态推动改革发展再出发。昆山深刻领会习近平总书记“发展是第一要务，人才是第一资源，创新是第一动力”论断，拿出当年自费创办开发区的精神和魄力，提出了打造建设具有国际影响力的国家一流产业科创中心的目标。

2019年2月25日，以“科创先锋，智造未来”为主题的夏驾河科创走廊项目推进会上，昆山开发区与江苏省产业技术研究院签约，共建“两岸产业促进升级中心”；聘任科创智库特聘专家：中国工程院院士谭建荣、中国科学院院士白春礼、白俄罗斯国家科学院院士比利丘克维奇等8位科学家；(下转A2版)